

依靠科技创新赢得好效益

近两年，企业效益每年保持20%以上的增速

□ 本报记者 宋学宝 张鹏
本报通讯员 傅汝强



在正泰希尔改装车间，工作人员正在房车内进行电路安装。

都是青岛、烟台、日照等地客户预定的，按照房车标准设计生产，用于农村社区和偏远乡村老人的体检，称得上是“移动的医院”。

其实，从去年开始，国家老龄化下发展意见，为65岁及以上老年人在当地提供免费体检，这成为正泰希尔改装车的市场机遇。“我们现在更多的是设计生产符合民生需求的房车

和厢体车，解决农村老人出门不便、免费体检政策落实不到位的问题。”董凤玲告诉记者，老人只要登上房车，体检后的数据就会自动上传，且房车舒适，很受欢迎。去年，近半年时间，这样的体检车销售了50多辆。

两年前，记者到第一次到该公司采访，当时该公司改装车底盘的成本占到整车价格的三

分之二，改装车的附加值相对较低。两年来，李希春和他的团队依靠科技创新保证市场占有率和客户需求，赢得最大效益，企业效益每年保持20%以上的增速。

“公司的成本和利润占比实现了反转，我们开发了水质、油质、土壤、环境等检测车辆，用房车的舒适度，进行集约、智能、信息化改装，向技术含量要效益。”董凤玲说，他们改装的福田图雅诺检测车，福田汽车底盘要18万元，改装后的检测车售价50多万元，如果加上检测设备，要在110万元以上。去年11月份，正泰希尔生产的“智能化移动实验室”在潍坊市第二届“市长杯”工业设计大赛中荣获优秀奖。公司还参与了防爆车、冷链物流车、危化车、旅居车四种改装车型的国家行业标准制定。

更换轮胎是一件费时费力的事情，不过，正泰希尔研发了一种自动更换轮胎的设备，2分钟就可更换完轮胎，并把这项功能当作房车的一大特色，吸引了不少顾客。“现在我们制订了一份汽车改装菜单，可以根据客户需求个性化定制，有的客户喜欢去西藏旅行，时间会比较长，我们就加备制氧机。”董凤玲说。

董凤玲告诉记者，对于改装车，公司目前还在追赶全球标杆，“上海码头进口一辆自动检测车，可以移动检测集装箱内货物，售价达6000万元；听说青岛还有一辆气体检测车，可以随时检测周围50米范围内的多种气体含量，数据自动上传至环保部门；国外有的改装车做得像工艺品，一家企业的奶罐车就占到全球市场份额的80%。”

为加大产学研合作，目前，正泰希尔已在山东理工大学、山东科技大学、青岛理工大学挂牌产学研基地，同时与南京理工大学、南京大学、青岛大学开展密切技术合作。

3月22日至25日，在亚洲规模最大的第16届中国（北京）国际房车露营展览会上，春田房车受人瞩目，在与300多家国内外知名房车、配件及户外产品制造企业同台竞技中，毫不逊色，单是接待意向客户就有1000多人，观展游客不下万人。

春田房车的生产商山东正泰希尔专用汽车有限公司就在诸城。1996年，响应政府关于支持发展民营经济的号召，李希春辞去国有企业的工作，白手起家，创立机械公司，主要业务是生产汽车零部件。

2007年起，公司制订出产品转型升级方案，开始了产业升级中的艰难探索。经过3年调整，从为主机厂配套，转为专业从事各类厢式类专业汽车的改装、改良，产品涵盖了旅居房车、冷藏保温车、爆破器材运输车、医疗救护车、餐饮车、军警用车等100多个品类。成立的山东正泰希尔专用汽车有限公司逐渐树立起自己在业内的品牌知名度。公司连续两届获评“山东省高新技术企业”称号，拥有48项国家技术专利，87项专用汽车产品国家公告。

2014年，该公司建成以奔驰、福特、依维柯、福田等底盘改装的高中低端自行式房车和拖挂式房车三大生产基地、七大系列、十二个房车车型，成为中国最大的房车生产制造商之一；2015年，春田房车领先国内企业同行，率先从意大利进口房车制造设备，并全部投入使用，春田房车进入规模化、产业化的高速发展道路。

正泰希尔厂区内，停放着多辆为客户生产完成的体检车。副总经理董凤玲告诉记者，这

□ 记者 张鹏 通讯员 王加祥 报道
本报诸城讯 3月15日，福田汽车诸城汽车厂油漆部工艺、环保升级改造项目运行投产，面漆线机器人喷涂首件成功下线。

该项目定位于“智能化、自动化、现代绿色涂装生产线”，采用全球先进的“绿色前处理工艺，实现纳米级膜厚、无需加热能耗低、资源利用率高、废渣产生量降低99%、不产生一类污染物（镍、镉等重金属离子），年降低废渣、废水处理费用约17万元。

驾驶室油漆喷涂更换为水性漆工艺，用纯水代替稀料，并引进8台ABB水性漆喷涂机器人，具有驾驶室车型自动识别、喷涂颜色自动切换、表面自动喷涂，机器人使用的静电高速旋杯转速可达4.8万转/分钟，喷出的漆雾非常均匀地落在驾驶室

□ 本报记者 张鹏
本报通讯员 李芳

诸城市桃林镇埠头村西南方向，一座不起眼的养殖区内有大门道。这是诸城外贸有限责任公司投资9000万元建设的智能孵化场，共建设车间27000平方米，建设研发中心及生活配套服务区等1万平方米。

走进车间，新引进的自动化养殖孵化设备摆放整齐。这里有目前世界上最先进的智能化照蛋落盘、孵化等设备共150台套，可实现智能孵化的全流程机器人作业，能提升产业化水平，提高工作效率和安全系数，有效降低劳动强度和人工成本。

对于如何提高照蛋落盘效率，技术员鹿同国在试验阶段有深切感受：“新设备最大处理能力为每小时5万枚蛋，6人4小时最快可完成20万枚种蛋的照蛋落盘工作，每人每小时8300枚种蛋，是旧设备劳动效率的3倍。”

同时，鹿同国告诉记者，新设备可以实现自动筛选，自动记录数量，自动计算百分比，避免人工计数出现的失误。并且生物安全优势提高，工作过程不直接接触种蛋，避免交叉感染。设备全部采用304以上不锈钢，清洗方便，不用拆卸，抗腐蚀。

项目投产后，可年产雏鸡1300万只，其中父母代种雏500万套，鉴别雏800万只，可实现年产值8000万元，利润2000万元。“我们养殖场也正在进行新旧动能转换，年产父母代种雏500万套，这在全国都是最大的，如果没有先进设备，无法保证养殖质量和效益。”诸城外贸有限责任公司祖代种鸡场场长王光智告诉记者，每年祖代鸡销往全国各地，最远的到达新疆和内蒙古等地，今后养殖场的任务是做好源头产业，拉动全产业链的升级。

汽车喷涂环保升级项目“绿色”上线

表面。通过检测仪器测量，驾驶室光泽度提高15%，车身鲜映性提高17%，车身颜色更加均匀、饱满，大幅提升产品外观质量。

同时，新建2套“沸石转轮+RTO”废气处理设备，对喷漆、烘干过程产生的废气全部进行处理，通过沸石转轮吸附、RTO储热式焚烧，VOC得到合规化利用，实现涂装废气VOC零排放，成为真正绿色型生产单元。

该厂油漆部依照福田工业4.0标准建造的自动化、智能化车间，输调漆间安装了自动化输调漆系统，可实现将调配合格的油漆输送到机器人端进行喷涂。颜色编组系统，可将同一颜色车型根据计划、时区进行自动编排然后统一喷涂，有效提高工作效率、降低辅料成本约20万元。同时具备生产M3、M4、L2-F、TX四种平台60种车型驾驶涂装生产能力，年车身最大涂装能力可达9万台。

养殖场里的新动能



在诸城外贸养殖场内，技术员正在检查自动喂养设备。

诸城市打造“两个责任”闭环式落实链条——

开展履责纪实 倒逼责任落实

□ 本报记者 宋学宝 张鹏
本报通讯员 王玮

诸城市紧抓领导干部“关键少数”，打造定责、履责、督责、追责的闭环式责任落实链条，逐级压实责任，层层传导压力，督促各级领导干部切实落实“两个责任”，牵住“牛鼻子”，种好“责任田”。

该市以分层分级签订《党风廉政建设责任书》的方式，按照“责任清单化、清单项目化、项目个性化”要求，组织全市各级各部门党委（党组）制订实施“两个责任”清单，明

确党风廉政建设主体责任和监督责任，将责任一环扣一环地落实到各个层级、各级班子及成员身上，逐一细化分解到具体科室和部门，切实做到责任落实全覆盖。目前，各单位制订清单113个，具体事项520余项。

同时，建立全面从严治党“两个责任”履责纪实制度，根据“两个责任”清单，明确主体责任、监督责任以及特色工作等层面履责纪实内容。各单位按照“照单履责、全程留痕”的要求，将履行“两个责任”情况以台账、图片、视频等形式随时整理保存。采取“周调度、季点评”的方式进行检查督促，倒逼各单

位及时抓好任务落实，实现履责全程留痕、追溯问责有据。进一步增强党员领导干部廉洁从政意识和责任意识。目前，已开展履责纪实专项调度60余次，及时纠正履责不力问题42个。

这个市制定《落实党风廉政建设责任制考核评估细则》，对全市所有单位和部门的“两个责任”落实情况进行量化考核。建立谈心谈话、督导推进、跟踪督促等工作机制，向下传导压力、压实责任。实行党员领导干部述责述廉全覆盖，以述促担当、以述促落实。目前，14个镇街、开发区，99个市直部门党政班子成

员、主要负责人全部就党风廉政建设主体责任落实情况，向市纪委监委述责述廉，接受民主测评、专项考核。

此外，该市严格落实《中国共产党问责条例》，用好问责这个利器，抓住关键少数，酌情运用批评教育、诫勉谈话、组织处理和纪律处分等多种方式，对落实“两个责任”不到位问题从严追究问责，真正发挥了“问责一个、警醒一片”的作用，以强有力问责推动全面从严治党主体责任逐级落地生根。今年以来，查处落实“两个责任”不力案件4起，给予党纪处分4人。

挖掘和保护本地文化资源

赋予美丽乡村文化内涵

□ 本报记者 张鹏 本报通讯员 郭永梅

经过诸城通往青岛的开城路，路南一个美丽山村引人注目。诸城市桃林镇南杨家庄子村是个不见经传的小山村，随着美丽乡村建设的推进，村容村貌焕然一新，成为开城路上的一道亮丽风景。

据杨氏家谱记载，南杨家庄子村是北宋年间杨家将后代移居此处所建，村民自古传承忠义家风。在美丽乡村建设过程中，桃林镇积极挖掘和保护本地文化资源，把村庄的文化内涵赋予美丽乡村建设中，用文化来提升乡村品位。

立足南杨家庄子村的精神文化资源，桃林镇在推进该村美丽乡村建设过程中，在全面保留原村风貌的基础上，聘请专业团队，突出“忠义文化”主题，对村庄进行了重新规划设计，对村内的主干道全部进行了硬化、绿化、亮化，对沿街农户的墙体外立面进行了重新粉刷，新建忠义文化广场1处，累计新硬化路面8220平方米，改造粉刷墙面2300平方米，拆除违章建筑15处，整治排水沟2700余米，栽植绿化苗木5000余棵。街头散步的社区居民老杨说：“环境很好，道路很顺畅，每天都有打扫的。”“忠义文化”应该让学生们好好学习，把好的品德传承发扬下去。

北有忠义，南有孝德。董家庄子村孝德文化盛行，桃林镇将该村规划定位为文旅类村庄。在村庄风貌打造上采取了突出孝德文化特色，以本地建筑风格为基础，以红砖黛瓦为色调，以绿树白墙为映衬，以孝德文化墙为补充的独特建筑风格。累计投入资金100多万元，实施了村庄道路硬化、墙体粉刷改造、排水沟整治、村庄周边绿化工程。“村里打造了孝德文化一条街，设立了展板40多处，在改善村容村貌的前提下，更注重了道德文化建设。”董家庄子社区党总支委员秦洪文告诉记者。

桃林镇党委书记刘文娟说：“按照美丽乡村建设要求，我们将镇域内全部72个自然村进行了分类，按照村庄的产业发展基础，深刻挖掘村庄文化内涵，共规划分为文旅类、农旅类、乡村记忆类三大类别，每一类别分别确定了三至五个示范村进行重点打造，达到以点带线、连线成面的效果。”

“五个一”确保重点项目

建设稳步快速推进

□ 本报记者 张鹏 本报通讯员 刘梅花

近日，记者在舜沃生态农业循环经济示范园、橡胶坝工程、北杏安置区工程、乔装安置区工程等项目现场看到，工地热火朝天，施工队伍干劲十足。今年以来，诸城市积沟镇紧紧围绕诸城市委、市政府实施大项目突破年总体部署，坚持以“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念为引领，坚持把招商引资和大项目建设作为推动产业转型升级、增强经济发展后劲的关键因素来抓，高度重视重点项目建设工作，把项目建设作为经济社会发展的主引擎，成立了由书记、镇长任组长，包靠项目科技干部和重点职能部门主要负责人任成员的领导小组，建立了一个项目一名科级干部一名社区书记一名部门负责人的重点项目包靠责任制。

全镇上下牢固树立“一盘棋”思想，集中主要精力和优势资源，全力做好大项目开工复工。针对影响项目建设的规划选址、拆迁倒地、项目设计、手续审批、建设队伍确定等矛盾和难题，实行一事一议、一企一策，逐项研究对策，奋力攻坚克难，为项目建设扫清障碍、铺平道路。全镇共梳理出60个重点项目，总投资51亿元，包括工业、农业、服务业、基础设施建设等，其中有38个项目投资过千万元，有12个项目投资过亿元。在诸城市委下发的大项目突破年活动实施意见上，这个镇有7个重点项目被纳入市重点调度。

转变作风抓项目。积沟镇全面推行“一个项目、一名领导、一个班子、一套方案、一抓到底”的项目推进机制，加强服务一线，实施科级干部“12345”工作运行机制，大力推行“干部在一线工作、问题在一线解决、成效在一线检验”为主线的工作法，阵地前移、服务前移，着力解决项目建设中遇到的困难和问题，确保重点项目建设稳步、快速推进。

同时，健全项目服务机制，推进项目审批提速，规范项目建设管理，强化项目督查考核，凝聚起推动大项目建设的强大合力。举行2017年度政企银社共话发展座谈会，针对企业难题，出台了服务企业“积十条”，开展2次涉及20余家企业1000余岗位的创业就业供需见面洽谈会，致力办好支持企业发展实事工程。

诸城市人民医院

蝉联全国百强县级医院

□ 记者 张鹏 通讯员 徐春光 周霞 报道
本报诸城讯 3月24日至25日，“2018中国医院竞争力大会”在广州举行。会上发布了“2017中国医院竞争力·县级医院100强”排行榜，诸城市人民医院从全国6000余家县级综合医院中脱颖而出，荣登榜单第16位，连续8年蝉联全国百强县级医院。

会上还同时发布了2017年全国县级14个专科30强名单，诸城市人民医院全部榜上有名，这标志着该院整体医疗水平走进了全国同级医院前列。

据悉，中国医院竞争力·县级医院100强排行榜由香港艾力彼医院管理研究中心评审，通过医院最优规模、医疗技术、医院运行、品牌诚信、学术影响力5个一级指标和22个二级指标，对全国6000余家县级综合性医院进行横向和纵向对比研究，总结分析和客观量化评比，是目前中国唯一的“第三方医院分层评价体系”，具有非常高的权威性、客观性和指导性，既真实反映了医院建设发展取得的突出成绩，又为医院发展路径提供了参考坐标和有益借鉴，得到了业内的广泛认可。